



ЗЕРКАЛО ДНЯ

5 МЛРД РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

В Ставропольском крае за 2020 год экономия бюджетных средств на торгах составила около 5 млрд рублей, или 8% от средств, выделенных на закупки региона. Это выше среднероссийского показателя. Такие итоги озвучены на заседании Общественного совета при комитете по госзакупкам по итогам работы за 2020 год. В свою очередь, Общероссийская общественная организация «Гильдия отечественных закупщиков» и специалисты по закупкам и продажам» присвоила Ставрополью высокий рейтинг за пределенную в прошлом году работу по централизации закупок. Гильдия отметила высокие показатели края по 14 номинациям, в том числе снятие административных барьеров и обеспечение доступности информации о региональной системе закупок, сообщает управление по информполитике аппарата ПСК.

К. АЛЕКСАНДРОВ.

ПАТРИАРШАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧАМ

В тронном зале епархиального управления состоялось торжественное вручение патриарших наград ставропольским медикам, внесшим большой вклад в борьбу с эпидемией коронавирусной инфекции. Награды вручил митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл. На мероприятие присутствовал и.о. министра здравоохранения Ставропольского края Владимир Колесников. «Врачи в полной мере проявили подвиг... Многих смогли вытащить и вернуть к жизни. Будем и дальше стремиться к высокой цели – сделать народ здоровым и духовно, и физически, и психологически», – сказал медикам митрополит Кирилл. От имени Святейшего Патриарха Кирилла он передал собравшимся слова благословения и признательности за их самоотверженный труд. Затем владыка вручил медали «Патриаршая благодарность» большой группе врачей ряда медицинских учреждений края, а также священнослужителям епархии, принимавшим активное участие в преодолении трудностей пандемии.

Н. БЫКОВА.

ОБЪЕКТЫ НА ВЫБОР!



26 апреля на Ставрополье, как и во всей стране, начнется рейтинговое голосование по отбору объектов благоустройства на 2022 год в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Как отметил и.о. министра дорожного хозяйства и транспорта СК Евгений Штепа, сообщают пресс-служба ведомства, впервые голосование будет таким масштабным – на разработанной под эгидой Минстроя РФ специальной онлайн-платформе. С ее помощью каждый житель страны, достигший 14 лет, сможет проголосовать за понравившийся объект. Чтобы отдать свой голос, необходимо авторизоваться с помощью госуслуг или номера телефона на региональном сайте онлайн-платформы (адрес для Ставрополя – 26.gorodsreda.ru). Завершится голосование 30 мая.

А. ПУШКАРЕВ.

ИНФО-2021

НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ И НАГРАДЫ ЖУРНАЛИСТАМ

Вчера прошло заседание совета судей Ставропольского края.

Два вопроса из его повестки дня вызвали особый интерес. Во-первых, это смена председателя в этом органе судебного сообщества. По собственной инициативе пост покинул судья краевого суда Александр Савин, более десяти лет проработавший в различных органах судебного сообщества Ставрополья, в том числе и в совете судей. Председателем совета судей края был избран заместитель председателя Ставропольского краевого суда Владимир Хумотов.

Во-вторых, на этом заседании были вручены награды журналистам и сотрудникам пресс-службы судов. Председатель комиссии совета судей по вопросам статуса судей, защиты прав и законных интересов судей, правового положения работников аппарата судов и связям с государственными органами, общественными организациями, средствами массовой информации Ольга Будко проинформировала о результатах конкурса на лучшее освещение деятельности судов и мировых судей Ставропольского края в средствах массовой информации по итогам работы за 2020 год. Победителям в номинации на лучшую публикацию в печатных и электронных СМИ стала редактор отдела общественной безопасности редакции газеты «Ставропольская правда» Валентина Лезвина. В номинации на лучший сюжет – серию передач в телерадиовещании – специальный корреспондент ГТРК «Ставрополье» Анастасия Эпендиева.

В разных номинациях конкурса пресс-служб Ставропольского краевого суда, Арбитражного суда СК, районных (городских), гарнизонных военных судов и участков мировых судей Ставропольского края по итогам работы за 2020 год победителями стали судья Октябрьского района суда краевого центра Александр Ширяев, консультант Минераловодского городского суда Алла Зароченцева, помощник председателя Промышленного района Ставрополя Светлана Мартынова.

Б. БОРИСОВ.

Второе рождение комплекса

Распад Советского Союза привел к тому, что юридически комплекс ГТО не был упразднен, однако фактически прекратил свое существование. Второе рождение комплекса ГТО получило в 2014 году. Активная работа по возрождению комплекса ГТО, который включает в себя тестирование всех категорий населения, на Ставрополье началась еще раньше, в результате сейчас во всех муниципальных образованиях края функционируют 37 центров тестирования ГТО. В рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» также созданы малые спортивные площадки, на которых возможно проводить тестирования населения четко в соответствии с Всероссийским физкультурно-спортивным комплексом «Готов к труду и обороне».

И площадки эти не простаивают – в 2020 году 11845 человек на Ставрополье приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. Из них 5854 человека смогли выполнить нормативы на следующие знаки отличия: 2484 человека – на золотой знак; 2003 человека – на серебряный знак, 1367 человек – на бронзовый знак. В крае регулярно проводятся мероприятия, победители которых принимают участие во всероссийских фестивалях.

Сейчас это физкультурно-спортивное движение стало доступнее, интереснее, а самое главное, продолжает нести в себе важную ценность: оздоровление и приобщение населения к физической культуре и спорту, считает исполняющий обязанности министра физической культуры и спорта Ставропольского края Андрей Толбатов. – Одна из наших задач – привлечение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, а комплекс ГТО – отличная основа для регулярных занятий. Благодаря всем, кто своим примером доказывает, что заниматься физкультурой можно в любом возрасте. Желаю любителям здорового образа жизни продолжать заниматься этим благородным делом, оставаться крепкими, как духом, так и телом!

«Игры ГТО» - на Ставропольской земле

Успехи края в развитии комплекса «Готов к труду и обороне» привели к тому, что Ставрополье было доверено провести одно из самых зрелищных спортивных мероприятий 2020 года – в Кисловодске прошел первый фестиваль чемпионов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» эстафетой. В забеге с препятствиями приняли участие 14 команд, которые показали лучшие результаты по итогам первого дня соревнований. Физкультурникам предстояло пройти этапы дистанции, состоящей из нормативов комплекса. Чемпионом сложнейшего забега стала команда Белгородской области. На второй позиции обосновалась команда Калужской области, третьими к финишу пришли представители Ленинградской области.

Успешно выступила и ставропольская сборная, которая обновилась в десятке лучших. А самый опытный представитель краевой дружины Роман Щербак стал победителем старшего этапа соревнований в личном зачете в возрастной группе «40 – 49 лет».

– Для нас большая честь, что Ставропольский край стал местом, где прошел фестиваль, приуроченный к 90-летию создания Всероссийского комплекса ГТО (СССР). Организатором мероприятия выступил Министерство спорта Российской Федерации.

И это действительно так. Спорт и активная физическая деятельность – залог здоровья. А ГТО – контрольная точка на этом пути.

Фестиваль чемпионов комплекса «Готов к труду и обороне» «Игры ГТО» прошел в новом соревновательном формате и открылперед собой, приуроченный к 90-летию создания Всероссийского комплекса ГТО (СССР). Организатором мероприятия выступил Министерство спорта Российской Федерации.

ВХОДЯЩЕЕ в состав «Кингспан Россия» ООО «Кингспан Невинномысск» является резидентом территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) «Невинномысск». Напомним, ТОСЭР была создана в 2018 году в соответствии с постановлением Правительства РФ по итогам рабочего диалога федеральных и краевых органов власти и является эффективным механизмом стимулирования деловой активности.

Льготные налоговые условия, упрощенные административные процедуры, ряд других привилегий – эти преференции привлекают инвесторов. Сейчас в ТОСЭР «Невинномысск» зарегистрировано 27 инвесторов (причем 17 из них – в прошлом году). Подписаны соглашения более чем на 13 миллиардов рублей, предполагающие создание 6 тысяч рабочих мест.

Только что прошедший запуск в рамках ТОСЭР нового высокотехнологичного завода – еще один вклад в поступательное развитие Ставрополя. В целом же приход в наш регион международной компании Kingspan, владеющей 159

Поднять планку на новый уровень

Ровно 90 лет назад, весной 1931 года, был утвержден Всесоюзный комплекс «Готов к труду и обороне», который стал нормативной основой системы физического воспитания для всей страны.



В течение двух дней в скромности, гибкости, выносливости, силе и меткости на Ставропольской земле состоялись более двухсот физкультурников из 32 регионов страны. А завершился первый Всероссийский фестиваль чемпионов комплекса «Готов к труду и обороне» эстафетой. В забеге с препятствиями приняли участие 14 команд, которые показали лучшие результаты по итогам первого дня соревнований. Физкультурникам предстояло пройти этапы дистанции, состоящей из нормативов комплекса. Чемпионом сложнейшего забега стала команда Белгородской области. На второй позиции обосновалась команда Калужской области, третьими к финишу пришли представители Ленинградской области.

Тем временем на территории Ставропольского училища олимпийского резерва планируется строительствоплощадки для сдачи норм ГТО. В будущем это место должно стать единым региональным центром для сдачи нормативов. Размер федеральной субсидии в 2021 году на эти цели составит 5,1 миллиона рублей. Предусмотрено софинансирование краевого бюджета в размере 68,9 тысячи рублей.

Число любителей ЗОЖ на Ставропольерастёт

Активные работы ведутся и на других объектах спортивной инфраструктуры. Три крупные арены, возводимые в рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» и государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта», в текущем году планируется сдать в эксплуатацию в сельской местности. Это физкультурно-оздоровительные комплексы в селе Сабан-Антуста Туркменского муниципального округа, в селе Солдато-Александровском Светловского городского округа и в селе Аргир Аргирского муниципального округа.

В целом благодаря поддержке губернатора края Владимира Владимирова в районах Ставрополья появляются все больше и больше спортивно-тренировочных и физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивных площадок, плавательных бассейнов. Работы, позволяющие приступить спортивную структуру региона, ведутся в рамках реализации нацпроекта «Демография» и государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта». По данным министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, на строительство и ремонт спортивных объектов в текущем году в рамках краевой программы «Развитие физической культуры и спорта» запланировано выделить 661 миллион рублей. А в прошлом году на эти цели из краевого бюджета было выделено 464,9 миллиона рублей. Таким образом, в муниципальных образованиях распределенность спортивных объектами, а у жителей края появляются новые места для занятий спортом и физической культурой.

(Окончание на 2-й стр.).

СОБЫТИЕ

Инвестиции идут в рост

В Невинномысске произошло событие, значимость которого еще предстоит оценить. В торжественной обстановке запущен завод по производству строительных сэндвич-панелей и фасонных элементов. Ранее ирландская компания Kingspan, крупнейший мировой производитель упомянутых видов продукции, направила 300 миллионов рублей на приобретение и основательную модернизацию производственной площадки в Невинномысске.

заводами более чем в 70 странах, можно назвать знаковым событием.

В ходе торжественной церемонии на большую кнопку, запускающую конвейер нового предприятия, нажали губернатор края Владимир Владимиров, генеральный директор «Кингспан Россия» Игорь Федотченко, гла-

ва Невинномысска Михаил Миненков и председатель Думы Невинномысска Александр Медянин.

Затем всем присутствующим продемонстрировали процесс выпуска панелей. Завершает его оформление паллет с готовой продукцией. Два упаковочных листа, прилагаемых к палле-

там, подписали почетные гости церемонии. Один исторический документ останется в компании Kingspan, как говорится, на память. А вот второй прикрепили должным образом к упаковочной единице, которая отправилась к реальному клиенту нового производства. Также в этот день всех свидете-

лей важного события ознакомили

ностях предыдущего предприятия. В ближайшее время на пополнение оборотного капитала и, соответственно, дополнительную модернизацию производства инвестор направит более 100 миллионов рублей.

Вообще же процесс обновления на заводе будет идти практически постоянно, следуя за появлением новых материалов, технологий и т. д. Так, вскоре внедрят в «Кингспан Невинномысск» использование инновационного плененного материала.

Еще цифра: на заводе создано 60 постоянных рабочих мест. Это грамотный, компетентный, высокопрофессиональный персонал. По мере расширения производства будут появляться новые вакансии.

Нельзя не упомянуть такой факт. Новый резидент ТОСЭР «Невинномысск» планирует активно участвовать в различных городских проектах, в том числе социальных, культурных. Сейчас в диалоге с властями муниципалитета обсуждаются конкретные формы совместной работы.

(Окончание на 2-й стр.).
Foto Александра Машенко.



ФУТБОЛ

До победы не хватило секунд

Две ничьи и поражение - таков итог выступлений краевых коллективов в 25-м туре первенства России по футболу в первой группе второго дивизиона.

Клуб «Ессентуки» потерпел очередное крупное поражение, в Краснодаре крупно уступив «Кубани» - 0:4. «Машук-КМВ» в Пятигорске мерился силами с махачкалинской командой «Легион Динамо». Самый реальный шанс поразить цель во втором тайме упустил Джамбулат Дулаев, пробивший из выгодной позиции в голкипера «легионеров». Спустя несколько минут гости организовали ответный выпад, однако одноклубников выручил вратарь Роман Калюжный, выбивший мяч практически с «ленточки» ворот. В результате распечатать ворота друга соперники так и не позволили. Финальный свисток зафиксировал сухую ничью - 0:0.

«Динамо» тем временем в Ставрополе сражалось с новороссийским «Черноморцем». Новороссийская дружина, не знающая поражений в национальном первенстве уже полгода, в краевом центре, с одной стороны, продлила свою беспроигрышную серию до 13 поединков, но с другой - увезти три очка не смогла.

Хозяева начали мощно. Не успела секундная стрелка совершившь два оборота после стартового свистка, как Азамат Курачинов, откликнувшись на фланговый прорыв Таймураза Тобоева, вонзил

мяч в сетку. Однако судейская бригада гол из-за офсайда отменила. На 14-й минуте уже сам Таймураз Тобоев имел шанс открыть счет, но пробил рядом со штангой.

Гости, в свою очередь, в обороне также не отсиживались. Опасные моменты были у Никиты Климова, Ивана Тимошенко, но самый реальный шанс отличиться имел Ратмир Машевов. К счастью для хозяев, его удар под занавес первого тайма пришелся в перекладину.

Вторая половина встречи вновь началась с атак «Динамо». Волны на новороссийские владения накатывались одна за другой, и в середине тайма «моряки» капитулировали. Сдали нервы на голкипера Азамата Шогенова, который на 70-й минуте ошибся на выходе, чем не преминул воспользоваться Азамат Курачинов, забивший дебютный гол в нынешнем сезоне.

Естественно, поражение в планы гостей не входило. Они большими силами пошли вперед, надеясь восстановить статус-кво. Тренерский штаб «Черноморца», стараясь освежить игру, провел ряд замен. И эти усилия принесли свои плоды уже в компенсированное время. Воронежский арбитр Ярослав Хромей в одном из эпизодов узрел игру рукой в ставропольской штрафной площадке и назначил пенальти.



СТАТИСТИКА

Состав ФК «Динамо»: Трунин, Ионов, Панченко, Чернышов, Кушнирук, Новицкий, Васенин (Цканьян, 68), Яковлев, Сорокин, Тобоев (Далиев, 85), Курачинов (Кучинев, 79).

Состав ФК «Машук-КМВ»: Калюжный, Кабулов, Шумахов, Фёдоров, Алборов, Шабичев, Толмачев, Григорян (Карибов, 90+), Даиев, Дулаев, Соловьев (Бугулаев, 90+).

Состав ФК «Ессентуки»: Зорников, Бурков, Иванов, Воробьев (Николаев, 68), Гречкин, Турик, Бадаев, Забродин, Винниченко, Соломатин, Моргов.

Остальные результаты 25-го тура: «Анжи» - «Спартак-Нальчик» - 1:1, «Интер» - «Кубань Холдинг» - 0:1, «Форте» - СКА - 1:1, «Махачкала» - «Биолог-Новокубанск» - 1:0, «Тупакс» - «Краснодар-З» - 2:1.

В 26-м туре встречаются: «Спартак-Нальчик» - «Динамо», «Краснодар-З» - «Машук-КМВ», «Ессентуки» - «Интер», «Кубань Холдинг» - «Тупакс», «Легион Динамо» - «Ессентуки», СКА - «Дружба», «Биолог-Новокубанск» - «Кубань», «Черноморец» - «Махачкала».

нальти. Ризван Ахмедханов хладнокровно привел приговор в исполнение - 1:1. И почти тут же раздался финальный сигнал.

- Мы старались повыше накрывать соперников, чтобы они не убегали в отрыв, но при этом в первом тайме не реализовали свои моменты, - отметил на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Черноморца» Эдуард Саркисов. - В перерывах внесли корректировки в некоторые аспекты, я попросил ребят двигать мяч быстрее. Во втором тайме хозяева стали играть агрессивнее. Мы стали больше ошибаться в середине, дала о себе знать усталость: поле визуально выглядит не плохо, но очень тяжелый грунт. К сожалению, футбол не бывает без ошибок, одной из них динамовцы воспользовались. В последние минуты мы перешли на «на навал», который принес нам пенальти. Я благодарен ребятам за то, что они не опустили руки, старались, и в итоге наша беспроигрышная серия продолжается.

- Мы знали сильных соперника, поэтому старались закрыть фланги, через которые в основном идет игра у «Черноморца», - подчеркнул, в свою очередь, наставник «Динамо» Роман Удовов. - Сегодня было два разных тайма. В первом преимущества имел «Черноморец», второй тайм остался за нами. Очень обидно, для нас эта ничья - как проигрыш. Есть опустошение.

мы очень расстроены. Но ничего страшного не произошло, работаем дальше. Наши «доброжелатели», которые только и ждут наших осечек, говорили: «Вот сейчас приедет «Черноморец», посмотрим, чего стоит команда». Вот мы и показали. Ребята своим трудом и мастерством все доказывают. До 96-й мы ввели в счете. Я думаю, это показатель.

Положение команд

	М	В	Н	П	М	О
1. Кубань-Холдинг	24	18	4	2	47-17	58
2. Кубань	24	18	2	4	59-19	56
3. Черноморец	23	15	5	3	36-13	50
4. Легион Д	24	12	11	1	49-17	47
5. СКА	24	15	2	7	56-24	47
6. Анжи	24	10	8	6	36-28	38
7. Форте	23	9	7	7	42-23	34
8. Махачкала	24	9	6	9	32-30	33
9. Динамо	23	9	5	9	33-31	32
10. Спартак Нч	23	8	7	8	28-24	31
11. Машук-КМВ	23	8	5	10	30-38	29
12. Краснодар-З	23	6	4	13	28-43	22
13. Биолог	23	6	3	14	34-43	21
14. Дружба	23	5	4	14	22-55	19
15. Интер	24	3	6	15	22-61	15
16. Ессентуки	23	3	4	16	21-59	13
17. Туапсе	23	3	1	19	29-80	10

М - матчи, В - выигрыши, Н - ничьи, П - поражения, М - мячи, О - очки.

МАКСИМ ВИКТОРОВ.
Foto автора.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство
Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор
В.Н. БАКАНОВ

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
355008, г. Ставрополь,
пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:

gazeta@stapravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:
94-07-05, 94-15-39,
94-12-67

РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ

www.stapravda.ru

Инстаграм - @stapravda
 ВКонтакте - vk.com/stapravda
 Фейсбук - facebook.com/stapravda
 Одноклассники - ok.ru/stapravda

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС),
127137, Москва, а/я 102 -
для писем, тел./факсы:
(499) 257-40-44, 257-43-45,
e-mail: sldjor@mtu-net.ru,
www.arspress.ru

ВЫСТАВКА



Пейзажи родного Ставрополя

Персональная выставка живописца Игоря Коронко (Ессентуки) открывается в залах Новокумского филиала Ставропольского краевого музея изобразительных искусств. Она так и называется - «Игорь Коронко. Живопись. Графика»

РАННЕ одноименная выставка, посвященная 60-летию художника, прошла в Ставрополе, затем с успехом демонстрировалась в нескольких городах края. В состав ретроспективной выставки вошли работы разных лет.

Имя Игоря Коронко широко известно в регионе: он уже более четверти века посвящает свое творчество Ставрополью и Северному Кавказу. Основным источником вдохновения для автора является природа. Пожалуй, сегодня невозможно найти мест на Ставрополье, которые не прошел бы художник со своим этюдником. Нередко он обращается и

к теме городского и архитектурного пейзажа, благодаря чему у зрителя есть возможность совершить заочную прогулку по городам Кавказских Минеральных Вод и их окрестностям. Очень интересно рассматривать старинные улочки и памятники архитектуры курортных городов, хлебные поля и степные просторы Ставрополья, величественные вершины гор. Этюды и картины, написанные в разные сезоны года и время суток, еще раз подтверждают, насколько красив наш край, разнообраз на природе.

Выставка ярко демонстрирует, что Игорь Коронко занимает достойное место в плеяде известных пейзажистов Ставрополя.

Н. БЫКОВА.

Ректорат, профессорско-преподавательский коллектива и студенты Ставропольского государственного педагогического института искренне скрывают по поводу невосполнимой утраты, связанной с уходом из жизни директора Филиала СГПИ в г. Ессентуки кандидата исторических наук

АЛЕКСАНДРОВОЙ Инны Николаевны

и выражают глубокие соболезнования ее родным и близким, всему коллективу филиала института.

Инна Николаевна была профессионалом высокого уровня, нашим большим другом, всегда готовым к диалогу, взаимодействию и помощи. Мы будем помнить ее ульяющейся, одухотворенной, неравнодушной к людям, искренней в словах и поступках, несущей свет и добро.

Глубоко скорбим, разделяем боль и горечь утраты со всеми, кто знал и любил Инну Николаевну.

От имени коллектива президент института, заместитель председателя комитета по социальной политике и здравоохранению Думы Ставропольского края

Л.Л. РЕДЬКО,

и.о. ректора **М.В. СМАГИНА.**

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна

Редакция зарегистрирована Управлением по телекоммуникациям и информационным технологиям и массовым коммуникациям по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство № ТУ 26-00409.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Газета набрана и спрессована в редакции «Ставропольской правды»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Отпечатано в типографии ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)

Тираж 8016 экз.
Заказ № 1325

Время подписания в печать: по графику - 19.00, фактически - 19.00



Муж приходит домой с работы. Жена сидит за компьютером и не отворачивается говорить:

- Дорогой, хочешь что-нибудь перекусить?

- Да, кабель от интернета!

Врач:

- Вашему супругу нужен постоянный покой. Вот, я вып